

Сотовая связь против жизни людей

Богатая фирма пожелала установить базовую станцию сотовой радиотелефонной связи на крышу удобно расположенного жилого дома. Муниципальные власти, не считаясь с протестом жильцов, установку антенн и прочего оборудования разрешили...

В нынешние безумные времена, переживаемые Россией, абсолютно неактуальным стал лозунг, популярный в той стране, которая называлась Советский Союз: все во имя человека, все для блага человека. Как ни прискорбно это сознавать, но сегодняшние власти к российскому народу относятся порой как, извиняюсь, к быдлу. А с интересами подобных граждан наши "белые воротнички" - чиновники и яркие представители "чистой публики" - бизнесмены даже для приличия не считаются! Захотелось богатому фирмачу открыть в нарушение законов и вопреки мнению людей оружейный магазин в жилом доме - он открыл, и плевать ему хотелось на мнение жильцов! Задумал другой фирмач, опять же в нарушение закона, организовать газозаправочную станцию для автомобилей аккуратно у забора частной усадьбы граждан - и местные власти тут же этому бизнесмену подмогнули. Приглянулся владельцам другой богатой фирмы многоквартирный жилой дом, который без особых затрат можно использовать для установки антенн сотовой связи и соответствующего оборудования, - муниципальные власти и в этой ситуации пошли навстречу денежному юридическому лицу в ущерб интересам физических лиц. То есть - жильцов дома. Дескать, быдло бессловесное все стерпит!..

Но ошибается она, эта сплоченная чиновничья братия! Мы не быдло! И это мы доказали, встряхнув всю страну митингами, пикетами и демонстрациями в ответ на монетизацию льгот. Русский человек, как известно, долго запрягает, но быстро ездит. Если самый терпеливый в мире народ выходит на улицы, это говорит о том, что его терпение на исходе...

Если жильцам лгут, значит, это кому-нибудь нужно...

Летом 2003 года КУМИ г. Иркутска заключил с ЗАО "Корпорация "Северная корона" договор аренды N 5857, в соответствии с которым корпорация получила в аренду 7 квадратных метров крыши девятиэтажного жилого дома N 2 в микрорайоне Топкинском. Столь незначительного клочка крыши "Северной короне" вполне хватало для размещения оборудования сотовой связи и передающих антенн. Одним из условий вышеназванного договора было выполнение корпорацией ремонтных работ кровли дома, которой предстояло ошестиниться антеннами сотовой связи. Как позднее заявил в суде представитель КУМИ, "Северная корона" это условие выполнила. Казалось бы, жителям благодетельствованного таким образом дома впору рассыпаться перед фирмачами в благодарности, а они, неблагодарные, начали жаловаться!..

Как только возле дома N 2 припарковалась машина с некими загадочными металлическими конструкциями, жильцы немедленно проявили к этому факту здоровый и вполне обоснованный интерес: что такое привезли? Для чего и почему?.. Рабочие, которые разгружали оборудование, отвечали, что приехали ремонтировать кровлю, но местное население не очень-то верило в такое счастье. Люди хотели ясности и обратились к начальнику местного ЖЭУ. Однако и в этой конторе гражданам предложили не волноваться, а радоваться, поскольку на крыше строится будка, в которой будет разогреваться битум. Этим битумом рабочие начнут ремонтировать кровлю по новой технологии...

Однако шила в мешке утаить невозможно, об истинном предназначении антенн и прочего оборудования жильцы скоро узнали. Информация о том, что на крыше дома N 2 будут установлены антенны сотовой связи и соответствующее оборудование, переполошила народ, проживающий и в соседних домах - N 3 и 4. Тут же возникла инициативная группа граждан, которая подготовила текст жалобы, направленной в различные инстанции, в КУМИ Иркутска - в том числе. Жалобу подписали 62 жителя трех домов Топкинского микрорайона. Как-то так получилось, что лидером встревоженных людей стал Владимир Иванович Харабаров. Забегая вперед, отмечу такую деталь. С заявлениями, которые от имени своих соратников подписывал Владимир Иванович, всевозможные чиновники разбирались так "основательно", что умудрялись проверять и имя заявителя, и фамилию. Мелочь? Нет, это свидетельствует об отношении чиновников к нам - к тем, кого они считают быдлом! А для быдла не все ли равно - Иванович он или Иннокентьевич, Хабаров или Харабаров...

Наш среднестатистический соотечественник, десятилетиями обманываемый отдельно взятыми государственными чиновниками и государством в целом, стал мнительным уже на генном уровне. Он готов запаниковать, когда оснований для паники нет. А уж если есть хотя бы намек на какие-то проблемы, то наш россиянин громыхнет во все колокола! У жильцов основания для тревоги были: загадочные и пугающие антенны на крыше дома N 2, которые являются источником электромагнитных излучений. Жители хотели знать, насколько опасны эти излучения, и потому однажды собрались возле подъезда своего дома на митинг. Пригласили депутата Иркутской городской думы Юрия Коренева и представителей "Северной короны". Депутат на митинге активности не проявлял, а человек из корпорации, напротив, всюду убеждал народ в том, что устанавливаемые антенны абсолютно безопасны. Из уст фирмача прозвучал и такой любопытный аргумент: дескать, рядом с вашими домами проходит линия высоковольтной передачи. Она тоже является источником электромагнитного излучения, но вы ведь не настаиваете на том, чтобы высоковольтную линию перенесли подальше!.. Короче говоря, митинг дал новую пищу для возникновения слухов и страхов. Ситуацию усугубляло то, что местное население уловило фальшь в словах человека из "Северной короны", и поэтому убедить кого-то в том, что антенны и оборудование безвредны для людей, оказалось невозможно... Логика нашего русского человека проста и, вынужден признать, справедлива: если чиновники и бизнесмены врут, значит, им есть что скрывать!..

В зоне опасного равнодушия

Базовая станция сотовой связи корпорации "Северная корона" была введена в строй и, надо думать, позволила фирме расширить или улучшить параметры оказываемых клиентам услуг. При этом антенны на крыше непрерывно излучали электромагнитные частоты. Жители дома N 2 начали ощущать дискомфорт, если не сказать больше. Сам Владимир Харабаров и члены его семьи стали чувствовать себя гораздо хуже. Например, у Владимира Ивановича начались сильнейшие головные и сердечные боли, в течение трех месяцев регулярно шла кровь из носа, остановить ее порой не удавалось и час, и полтора. Ничего подобного с Харабаровым раньше не случалось. Конечно, заинтересованные лица из КУМИ и "Северной короны" могут сказать, что все эти неприятности со здоровьем - результат мнительности и самовнушения, а может, возраста. Дескать, с годами физическое состояние человека лучше не становится... Но ведь не только Харабаров и его домашние стали жаловаться на здоровье после запуска в эксплуатацию базовой станции сотовой связи, проблемы с самочувствием возникли и у других жителей дома N 2, вот в чем дело! Даже у грудных детей вдруг ни с того ни с сего начиналось кровотечение из носа, а многие взрослые нынче маются бессонницей!..

Первой из дома N 2 съехала семья врача, работающего в физиокабинете и потому знающего не понаслышке о том, чем чреваты электромагнитные излучения. Позднее "биологически опасную зону" (термин из санитарного паспорта базовой станции сотовой радиотелефонной связи стандарта GSM-1800), которую создают антенны сотовой связи, покинули и другие жильцы, сумевшие переехать в биологически безопасный район города.

Специалист, проводивший замеры уровня излучений от базовой станции в квартире Харабарова, расположенной на девятом этаже дома N 2, согласился с тем, что совершенно безопасного излучения не существует. Но при этом он таким образом "успокоил" Владимира Ивановича: что вы тут все зациклились на этих антеннах! Вы за окно поглядите, какая там экология! Дескать, вот чего всем нам надо бояться!.. Вот где настоящая опасность для нации и генофонда!..

Но ужасная экология - это проблема глобального масштаба, а антенны, создающие опасную биологическую зону, - проблема локальная, местная, с которой можно справиться, если не ждать милостей от чиновников и фирмачей. В декабре 2003 года Владимир Харабаров сумел по прямой линии связи задать вопрос о конфликте жильцов с КУМИ и корпорацией "Северная корона" президенту Владимиру Путину. И года, представьте, не прошло, как был получен (в сентябре 2004-го) благодостный ответ из администрации Иркутской области за подписью И.Рафаеляна. Владимиру Ивановичу сообщается, что из санитарного паспорта на базовую станцию сотовой связи, согласованного главным врачом центра ГСЭН по Иркутской области, следует такой вывод: "При работе вышеуказанной станции сотовой связи не создается опасность для здоровья населения и обслуживающего персонала на прилегающей территории, поскольку уровень электромагнитного излучения радиочастотного диапазона существенно ниже допустимых норм".

К тому времени, когда эти убаюкивающие результаты "проведенного расследования" попали к адресату, произошло несколько важных событий. Во-первых, Владимир Харабаров получил датированное 18 марта 2004 года официальное письмо о расторжении договора аренды N 5857: "Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Иркутска информирует вас о том, что арендатору ЗАО "Корпорация "Северная корона" направлено предупреждение о досрочном отказе от исполнения договора аренды нежилого помещения, расположенного по адресу: мкр Топкинский, 2, в связи с жалобой жильцов".

Во-вторых, 21 июня Кировский суд вынес решение по иску жильцов трех домов микрорайона Топкинского к КУМИ и к корпорации "Северная корона". Иск был удовлетворен частично, но как раз в той части, которая устраивала истцов. Договор аренды N 5857 признавался недействительным с момента заключения. Корпорация "Северная корона" обязана была демонтировать оборудование сотовой связи и антенны, расположенные на крыше дома N 2 микрорайона Топкинского...

Но праздновать победу общественности над бюрократией было рано: КУМИ и "Северная корона" подали кассационные жалобы на решение Кировского суда...

Если оборудование не промышленное, то какое же оно?..

Почему "Северная корона" решила обжаловать решение суда, это понятно: уже вложены деньги в монтаж весьма и весьма дорогостоящего оборудования, уже произведен ремонт кровли в соответствии с договором, заключенным с КУМИ... Но что двигало чиновниками из городской администрации, которые тоже решили подать кассационную жалобу? Ведь они, расторгнув договор аренды N 5857, тем самым признавали, что, скажем так, поторопились, не согласовав свои действия с жильцами и не получив их согласия. Гражданский кодекс Российской Федерации не допускает нарушения прав участников по владению и пользованию имуществом, находящимся в долевой собственности, другим участником. Некоторые квартиры дома N 2, "облагодетельствованного" корпорацией "Северная корона", приватизированы. И потому чиновникам из КУМИ следовало находить взаимопонимание с владельцами этих квартир даже в том случае, если бы чиновники надумали разместить на крыше дома, к примеру, скворечники. А уж о монтаже станции сотовой связи и говорить нечего - как тут обойтись без согласования со стороны совладельцев здания?!

Однако лица, заинтересованные в том, чтобы договор аренды N 5857 остался в силе, решили сделать акцент еще и на другом аспекте проблемы. А именно: Гражданский кодекс РФ и другие нормативные акты запрещают размещать в жилых домах промышленные производства и установки. Истцы - жители дома N 2 - полагали, что базовая станция сотовой связи есть не что иное, как промышленная установка. Однако с этой позицией истцов решили поспорить чиновники в одной упряжке с бизнесменами. Они сообща попытались найти лазейку для того, чтобы развернуть ситуацию в свою пользу. Их аргументация была такова: кто, какой специалист сказал, что базовая станция сотовой связи и прилегающие к ней антенны являются промышленным оборудованием? Дескать, считать эту аппаратуру промышленной нет оснований...

Тут сам по себе невольно возникает вопрос: а что же представляет собой это оборудование? Может, недействующий макет? Или нечто из сферы бытовой деятельности человека? Вроде электроутюга, пылесоса или телевизора?.. Но мне трудно представить установку бытового назначения, стоимость которой составляет миллионы, если не десятки миллионов рублей! Может, базовая станция сотовой связи - установка, имеющая научное назначение? Предположить подобный вариант можно, если иметь в виду, что над жильцами дома N 2 проводятся научные опыты на выживание людей в биологически опасной зоне... Впрочем, подобными вопросами областной суд, похоже, не задавался, а просто и незатейливо указал в своем определении, что судом первой инстанции не доказан тот факт, что базовая станция сотовой связи является промышленным производством.

В конечном счете областной суд удовлетворил, как ни странно, кассационные жалобы КУМИ и корпорации "Северная корона", отменив решение первой инстанции и направив дело на новое рассмотрение в тот же суд. Таким образом, кампания по защите гражданами своих прав и собственного здоровья, поправленных иркутскими чиновниками, начинается сначала и сколько еще продлится - одному Богу известно... Еще одна важная деталь. Как только областной суд отменил решение суда первой инстанции, работники КУМИ Иркутска, видимо сильно воодушевленные этим успехом, тут же заключили с "Северной короной" новый договор на аренду некоторой части крыши дома N 2 Топкинского микрорайона!

Само собой, базовая станция сотовой связи, смонтированная на крыше девятиэтажки, продолжает исправно функционировать. Антенны ежесекундно излучают радиочастоты, от которых не по себе жителям окрестных домов. Они уже было стали подумывать о том, чтобы провести хоть санкционированный, хоть стихийный митинг у здания городской администрации, но решили собраться с силами и постараться дожить до нового судебного рассмотрения своего дела. Их боевой лозунг звучит в духе добрых старых советских традиций: наше дело правое, победа будет за нами!

- То, что нынче с нашим народом вытворяют российские чиновники, можно охарактеризовать одним словом: беспредел! - считает Владимир Харабаров. - Они, живущие за наш счет, то есть на наши налоги, делают все для того, чтобы мы не чувствовали себя людьми. Эту беловоротничковую братию надо поставить на место. Поэтому мы обращаемся к тем нашим согражданам, которые попали в схожую ситуацию: давайте объединять

наши усилия! Мы намерены собрать материал для обращения в Европейский суд по правам человека, потому что в нашей родной стране мы свои законные права на здоровье и жизнь защитить не можем. Остается надеяться, что Европа нам поможет!..

Автор: Юрий Удоденко © Байкальские Вести СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 5111 26.02.2005, 12:23 🔄 158
URL: <https://babr24.com/?ADE=20021> Bytes: 14567 / 14546 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)